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1. (7.0 val.)

(a) Determine uma primitiva de cada uma das funções seguintes:

(i) 8x(1 + x2)7 , (ii)
5x2 − 2x− 1

(1 + 5x2)(1 + x)
, (iii)

1√
x− 3

arcsen
√

x− 3.

(b) Calcule ∫ 9
4

3
4

1√
x(3− x)

dx.

Sugestão: considere a substituição x = 3(sen(t))2.

2. (1.5 val.) Determine a área da região A ⊂ R2 dada por:

A = {(x, y) ∈ R2 : x2 − 2 ≤ y ≤ x}.

3. (1.5 val.) Seja f : R → R uma função cont́ınua em R. Considere a função Φ : R → R dada
por:

Φ(x) =
∫ x3

0

xf(2t) dt.

Justifique que Φ é diferenciável em R e calcule Φ′.

4. (4.0 val) Determine a natureza das séries

∞∑
n=1

√
n + 2

n2 + 3
,

∞∑
n=1

ne−n2
,

∞∑
n=1

(3 + (−1)n)n

4n+1
.

5. (5.0 val.)

(a) Determine para que valores de x a série de potências

∞∑
n=1

1
n2n

(x− 3)n.

é absolutamente convergente, simplesmente convergente ou divergente.

(b) Denotando por f a função dada pela série acima no seu domı́nio de convergência abso-
luta, escreva f ′ como série de potências de x− 3 e aproveite o desenvolvimento obtido

para mostrar que f ′(x) =
1

5− x
.

(c) Determine f(2).

6. (1.0 val.) Seja f ∈ C∞(R) uma função que verifica:

∃M > 0 : |f (n)(x)| ≤M, ∀n ∈ N, ∀x ∈ R.

Mostre que em todo o seu domı́nio f é dada pela sua série de Taylor no ponto zero.
Sugestão: use a fórmula de Taylor.
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